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Paní Alice Hradilová a Miloslava Gregorová 

Nové Město na Moravě se připojilo k Jihlavě, Přibyslavi nebo Humpolci. V tamním muzeu otevřeli 

Semínkovnu. 

„Kytičky mám ráda, semínka seju už spoustu let a vždycky mm spoustu přebytků a tak mě nadchla 

právě tady ta myšlenka, že to funguje jako v knihovně. Lidi si přijdou místo pro knížku, si vezmou 

semínka a potom zase vrátí třeba ze svých přebytků,“ říká Miloslava Gregorová, která věnovala do 

nové Semínkovny v novoměstském Horáckém muzeu přes 400 pytlíčků s různými semínky, které si 

teď mohou lidé brát a místo nich nosit svoje. 

„Třeba tady astra zrovna ta vysoká - toho je třeba na 50 pytlíčků, tak si to vlastně rozdělím na takový 

menší kupčičky, pytlíčky musím popsat a nasáčkovat a zadělat.“ 

O službu je zájem 

A přestože Semínkovna v Novém Městě funguje teprve krátce, podle kurátorky Horáckého muzea 

Alice Hradilové je o novou výměnnou službu zájem. „Dala jsem to na webovou stránku a na facebook 

Nového Města a hned druhý den přišlo třeba 10-15 lidí se podívat, brali si a vlastně od té doby 

průběžně pořád někdo chodí.“ 

Zatím si lidé hlavně berou 

Zatím lidé semínka, ale pouze berou, tvrdí Alice Hradilová. „Zatím žádné zpátky ještě nikdo nepřinesl, 

ale už mi říkalo pár lidí, že něco doma mají z minulého roku, takže by přinesli eventuálně a vlastně 

letos na to můžou myslet už dopředu, můžou s tím počítat, tak si myslím, že snad v září se něco sejde 

tady.“ 

A na nové přírůstky v Semínkovně se těší i Miloslava Gregorová, která by ráda rozšířila svou sbírku 

květin. Na oplátku už shromažďuje další osivo i s doplňkovými informacemi. Na štítek připisuje třeba i 

to, kolikrát mohou lidé květinu zasadit, nebo její léčivé účinky. 

„Takže tohle je třeba Sléz maurský, to je vlastně léčivka, tak jsem se tam snažila ještě dopsat, že se to 

vlastně užívá, i květy se můžou sbírat, i listy, že to je na to dýchání, zažívání.“ 

Osivo si lidé mohou měnit i jinde, než jen v novoměstském muzeu. Semínkovny fungují třeba i v 

Jihlavě, Havlíčkově Brodě, Humpolci nebo v Přibyslavi. 
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